

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 167 [14461]

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ сельского хозяйства и агропромышленного комплекса Константиновские птицеводы отметят на новом стадионе. Открытие его — это событие, ведь на птицефабрике работает четыреста человек в возрасте до тридцати лет. Да и те, что постарше, не против физической разминки. Рекорда на беговой дорожке, может, и не поставят, а в баскетбол, волейбол, городки поиграют с удовольствием. Заканчивается и оборудование хоккейной коробки, тира. Таким

типа, понимала, что кроме «карательных» мер нужны и другие, ориентирующие людей на разумный образ жизни. Правильность своих мыслей проверяла, советуясь с руководителями общественных организаций, ветеранами коллектива. И вот появилось объявление: «Желающие получить участок под огород, могут обратиться с заявлением в профком».

Здоровый физический труд, забота о земле, семье. Что может еще больше увлечь сельского человека?! Из тысячи работающих огородничеством сейчас занимаются восемьсот. Позже последовали новые предложения: заключить договора об открытии бычков, пороссят. Негде держать? Надо строить сараи. Материдами, техникой можно помочь. Остальное — своими силами, в свободное от работы время.

Надо было видеть, как старались люди! До ночи стучали молотки, звенели пилы. Когда тут за бытылкой бежать?! Тридцать сараев уже готовы, семьдесят — на подходе. На таких же началах построены и сто гаражей.

Интересуюсь в отделе кадров, много ли людей увольняется. Улыбаются: «От добра добра не ищут».

Жилье. Роль его в закреплении кадров первостепенна. Последние новоселья в Константинове спровоцировали весной, когда сдали в эксплуатацию 60-квартирный дом. Закладывается новый, потому что в очереди на улучшение жилищных условий сто человек. А буквально на днях будут заселены коттеджи.

Новосел получил ордер, ключ, вошел в квартиру и ахнул: обои в зале розовые, а шторы куплены голубые. С потолка свисает патрон для электролампочки. Чтобы пристрять люстру, его надо срезать. И начинаются переделки... В большинстве случаев. Но не на Константиновской птицефабрике, где будущие владельцы коттеджей не только сами подбирали обои, но и вырезали наличники для окон, сооружали изгороди, заботясь, чтобы было «не хуже, чем у людей».

Поселок Константиново меняется на глазах. Появляются новые улицы. Дворцу культуры «Искра» может позавидовать любой городской. Есть комбинат бытового обслуживания. Магазины — продовольственный и промтоварный — пока занимают скромные помещения, но в плане социального развития значительно превосходят торговый центр.

И все это действует, как магнит. Вопрос, что будет расти урожай, холить коров, ухаживать за птицей, с повестки дня снят.

Р. ФАТЮШЕНКО,  
заведующая отделом сельского хозяйства  
«Люберецкой правды».

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# От добра добра не ищут

образом, селяне получают физкультурно-спортивный комплекс. Он им тем дороже, что не ждали, когда строители вьюбили последний гвоздь. Немало суббот и воскресений сами колпали строгали, благоустраивали.

Не понадобится руководству и профсоюзному комитету птицефабрики приглашать на праздники артистов со стороны. Есть свой хор, вокально-инструментальный ансамбль, взрослый и детский танцевальные коллективы. А когда девчата из «Россияночки» исполняют частушки, лодыри и прогулщики пригибают головы, стараясь стать незаметными.

...Это было много лет назад. Л. И. Соловьева только что возглавила созданную на базе небольшого совхоза Константиновскую птицефабрику. Вместе с главным агрономом она осматривала поля. И тут внимание привлек петляющий «почек» работавшего на пахоте тракториста. Нетрудно было догадаться о причине. Возмущенная Лидия Ивановна встала на пути трактора. Но механизатор не видел перед собой ничего. И она отступила... чтобы начать планомерное и последовательное наступление на пьяниц, лодырей.

С чего начать? Да, нужно создать общественное мнение в первую очередь. Понижение в должности, лишение премий, различных льгот... Но Л. И. Соловьеву, прошедшая путь от рядовой птичницы до руководителя коллек-

ПО-ДЕЛОВОМУ отвечают на Призывы ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции труженики Панковского ремонтно-механического завода. В цехах и на участках все активнее развертывается предпраздничное соревнование. До полутора норм в смену вырабатывают сейчас слесари-сборщики бригады Н. А. Слюти. Этот коллектив в составе девяти человек, работающий на единый наряд, занимается ремонтом экскаваторов. Дело спорится. Люди дорожат рабочим временем, понимая, что технику ждут строители. За девять месяцев в бригаде отремонтировано сверх программы шесть экскаваторов, дано продукции дополнительно к заданию на 40 тысяч рублей.

Выделяется слаженностью в работе и бригада В. И. Лысова. Она осуществляет ремонт двигателей к экскаваторам и бульдозерам. С начала года сдала уже тридцать сверхплановых двигателей. Оба коллектива обязались досрочно завершить годовые задания.

С. АВДЕЕВА,  
инженер-экономист  
Панковского ремонтно-механического завода.

В. ПОЛЯКОВ.

Значительных достижений на предоктябрьской трудовой вахте добиваются радиомонтажники Люберецкого завода электромузыкальных инструментов Сергея Игнатенко. В составе бригады по сборке усилителей, которой руководит Б. М. Лапин, он признан одним из победителей в социалистическом соревновании за сентябрь.

Молодой коммунист С. В. Игнатенко возглавляет культурно-массовый сектор в заводском комитете ВЛКСМ.

На снимке: радиомонтажник С. В. Игнатенко.

Фото Н. Шаляпина.



## ВЕРА В РАЗУМ

Труженики нашего района горячо одобряют активный внешнеполитический курс КПСС

НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ, посвященной встрече Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с президентом США Р. Рейганом в Рейкьявике, вновь было заявлено о миролюбивой позиции нашей страны. Я думаю, что М. С. Горбачев еще раз высказал мнение всего советского народа: мир должен быть отнят у войны любой ценой. Советский Союз идет на большие уступки ради этого. И очень сожалеем, что был упущен реальный исторический шанс для достижения договоренности о значительном сокращении вооружений по вине американской стороны.

От имени моих коллег вновь присоединяю свой голос в защиту мира на Земле. Мы целиком и полностью одобляем миролюбивую политику нашей партии.

Железнодорожники станции Мальчики сделают все для повышения производительности труда.

В. ФОНИН,  
составитель поездов, председатель профкома станции Мальчики, член президиума райкома профсоюза Московско-Рязанского отделения Московской железной дороги.

САМАЯ заветная мечта всех матерей, всех женщин — это мир без войн, без напряженной, тревожной обстановки. Наша родная партия, наше Советское государство проводят титаническую работу во имя осуществления этой мечты.

Затаив дыхание, мыловили каждое слово из Рейкьявика, где Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев вел переговоры с президентом США Р. Рейганом. Жаль, что американская сторона оказалась не готовой к разговору по существу, не смогла отказать от своей программы «звездных войн».

Но мы не считаем, что разногласия нельзя преодолеть. Мы верим в разум. Выступая по телевидению, товарищ М. С. Горбачев сказал, что в деле разрядки международной напряженности, уменьшения опасности ядерной катастрофы многое зависит от нашего добросовестного труда, которым укрепляется сила нашей страны и дело мира.

Г. ЧЕРНЫШЕВА,  
медсестра.

## Навстречу Октябрю

НОВЫЙ прилив сил вызвали Призывы ЦК КПСС у становчиков Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Их стремление — повысить эффективность общественного производства, больше дать продукции новостройкам.

Достойный пример показала прессовщица по выработке силикатного кирпича Мария Дмитриевна Макарова. В период предпраздничной вахты она завершила годовой план. На ее счету с начала года 5 миллионов 300 тысяч штук кирпича, отправленного потребителям. А еще до конца года она отформует их около 2 миллионов штук. За смену сдает до 35 тысяч — почти вдвое больше нормы. К 70-летию Великого Октября, по примеру передовых коллективов страны, М. Д. Макарова намерена выполнить больше двух годовых заданий с начала двенадцатой пятилетки.

А. АЛЕКСЕЕВ.  
\*\*\*

ЗА ДЕВЯТЬ месяцев животноводы Люберецкого района

продали государству 19090 тонн молока, 61,7 процента из них приходится на долю племянства «Петровское».

Высоко ценится выращенный в хозяйствах объединения племенной скот. Продажа бычков и телочек растет год от года. Улучшаются также показатели по поставкам говядины и свинины.

По состоянию на 1 октября объединение «Петровское» реализовало 1654 тонны мяса в живом весе. Это почти полтора плюща плана. Темпы продажи по сравнению с прошлым годом выросли на 19,1 процента.

В. ГРОМЫКО,  
госинспектор.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

24 октября в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов системы политического и экономического образования, комсомольской политической, начиная с семинара в 14 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## РЕПЛИКА

### По Гришину — порядок

Неверное, такое могло лишь присниться. Возле домов №№ 44 и 46, что в поселке Калинина, чистота и порядок. Никаких тебе куч строительного мусора, ни бракованных труб и прочих ненадобных вещей. Видимо, такую идиллическую картину представлял себе начальник СМУ-1 треста «Обсстрой» № 2 Ю. И. Гришин, когда давал ответ в редакцию на фотообвинение. На снимке нашего внештатного фотокорреспондента Я. Дубницкого, опубликованном 12 июня, как раз и были запечатлены «проказы» строителей из управления, руководимого Ю. И. Гришиным. Эти они оставили о себе недобрую память в виде пресловутых отходов строительного производства.

30 сентября газета опубликовала ответ руководителя СМУ-1. В нем черным по белому было сказано, что критика в адрес СМУ признана правильной, виновные лица наказаны, территория убрана.

Однако, немного спустя, в редакции появились начальник ЖКУ завода имени Ухтомского Г. Ф. Филимонов и его заместитель Л. Н. Носов (территория, о которой идет речь, относится именно к данному ЖКУ). Их возмущению не было предела.

— Ничего подобного! — в один голос утверждали они. — Мусор-то сгребли бульдозером в одну кучу, да и оставили около домов. На этом и завершилась так называемая «уборка территории».

В обманных действиях Ю. И. Гришина лишний раз убедились и сотрудники редакции, побывав на месте.

Выходит так: начальник управления решил успокоить себя и поэтому отписался. Кого же он поставил в неловкое положение? Прежде всего себя.

Ждем от ответственного лица, коим является Ю. И. Гришин, конкретных действий, и как можно быстрее, а не «Филькину грамоту», не описание сновидений.

В. ПОЛЯКОВ.



# Вестник соревнования

ОКТЯБРЬ • 1986 ГОД

НА ЛЫСЦЕВСКОЙ ФЕРМЕ, где я руковожу животноводческой бригадой, помещения и оборудование старее, чем в двух других таких же подразделениях племсвеко-за «Фоминское». Понятно, что удобства у нас меньше, а непредвиденные сложности возникают чаще. Однако коллектив фермы успешно соперничает в соревновании с

«И на совести людей». Подразумевается здесь добросовестное отношение к обязанностям. В условиях коллективных форм организации труда это очень важно. У нас внедрены бригадный подряд с применением коэффициента трудового участия, лимитно-чековая система учета производственных затрат. Три квартала года коллектив

## Одной заботой сплоченные

Инициативу животноводов совхоза «Ярополецкий» Волоколамского района поддерживают труженики ферм и комплексов люберецких хозяйств

соседями. Многое зависит от самих, от того, как люди относятся к своему рабочему месту. В течение текущего года с участием наших животноводов на ферме сделан большой объем работ по благоустройству бытовых и служебных помещений, улучшению условий труда и отдыха. Отремонтированы душевые, столовая, комнаты, где можно почитать газеты и журналы, провести собрание, послушать лекцию. Приобретена новая мебель.

Хотя работа у операторов машинного доения, телятниц и других животноводов весьма трудоемкая, никто из них не отказывается участвовать в делах, важных для всего коллектива хозяйства. Немало сил вложили наши животноводы в заготовку сена, обрезку свеклы. Люди понимали, что надежный запас кормов — залог хороших наработок и привесов. В совхозе заготовлено 2746 тонн сена, 4550 тонн сенажа, 6000 тонн силоса, 4500 тонн кормовой свеклы. То есть, на условную голову крупного рогатого скота запасено 26,1 центнера кормовых единиц.

К старой поговорке «У кого есть молоко — на языке» наши животноводы добавляют:

**З. АВЕРИНА,**  
бригадир  
племсвеко-за.

В ЧИСЛЕ отстающих заводов буровых машин не значится. Но и среди право-фланговых его нет. По всему чувствуется, к решительному ускорению здесь не стремятся. На производстве никаких перемен не замечается. День прошел — и ладно.

Не могут заводчане похвастаться и использованием основных фондов, прежде всего технологического оборудования. Коэффициент сменности его равен 0,76.

Низок? Безусловно! Хуже некуда. Получается, что даже в одной смене одну четвертую часть времени станочный парк простаивает. А сейчас выдвигнута задача — широко распространить опыт ленинградцев по организации двух и трехсменной работы.

Отвечая на вопрос, как относятся на заводе к этому опыту, директор предприятия Л. Б. Гречин без промедления заявляет:

— Да, мы тоже думаем перевести двух рабочих во вторую смену.

На заводе 60 металлообрабатывающих станков. Станоч-

ников-сдельщиков — 44. Некоторые виды этого оборудования по мере необходимости используются временщиками, например, ремонтниками, слесарями. В простоях оборудо-

## Берите с них пример

СРЕДИ текстильщиков фабрики имени Октябрьской революции развернулось соревнование за достойную встречу 69-й годовщины Великого Октября. 98 передовиков производства уже завершили личные годовые задания. В числе их ткачи Р. Н. Бобринская, Р. И. Крохина, Н. Е. Козявина, предельщица Г. Н. Борбова. Став на предпраздничную вахту, они выполняют сменное задание на час раньше, а потом сдают сверхплановую продукцию. В результате ткачи Р. Н. Бобринская намерена выполнить до конца года дополнительно не менее 150 тысяч метров добротных тканей, а Р. И. Крохина — 180 тысяч метров.

ДОБРЫЕ отзывы покупателей поступают в адрес Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения. Коллектив дорожит маркой предприятия. Важное значение придается соревнованию за звание «Отличник качества». Его удостоены швеи-мотористки Н. Е. Дрожжина, Е. М. Купчиненко и другие. Н. Е. Дрожжина, последовав примеру становчиков бригады В. В. Лилькова с завода имени Ухтомского и других передовиков Московской области, недавно закончила выполнение годового задания.

**А. ЛЕОНИДОВ.**



Вдвое за троих — так трудятся звеньевая Зинаида Михайловна Плещикова (на снимке) и оператор свинооткорма Сергей Николаевич Гахов, выращивающая 2000 животных.

В прошлом году они были награждены серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Успешно

идут дела и нынче: среднесуточные привесы животных — 539 при обязательстве 520 граммов, расход кормов на центнер привеса — 4,78 центнера кормовых единиц вместо 6 центнеров по плану.

За доблестный труд З. М. Плещикова награждена орденом «Знак Почета».

Фото М. Невматулина.

## НАРОДНЫМ РЕСУРСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ

## Кратчайшим путем

В СОСТАВ нашего специализированного управления № 8 треста «Центрнефтегазэлектромонтаж» входят пять участков, шестнадцать бригад. Познакомимся с коллективом электромонтажников во главе с кавалером ордена Трудовой славы III степени И. Ф. Ходко. В послужном списке бригадира и его товарищей по труду более двадцати насосных и компрессорных станций на важнейших нефте- и газопроводах. Все рабочие отличаются творческим подходом к делу, инициативностью, высокой сознательностью, что в немалой степени влияет на ход борьбы за экономию и бережливость.

Большое значение для экономии имеет внедрение средств малой механизации. На участке имеется передвижная электромеханическая мастерская, в которой есть переносной станок для отрезания труб, сверлильный станок, пресс для пробивки отверстий, кабельные ролики, строительно-монтажные пистолеты.

Члены бригады И. Ф. Ходко постоянно ищут дополнительные резервы экономии. Вот несколько примеров. Прокладка кабелей к

крышным вентиляторам производилась ранее по очень сложной схеме. Монтаж их вели на высоте 15 метров. Для этого требовались леса. Все виды работ были трудоемкими и выполнялись вручную. Теперь эти же кабели прокладываются в специальных лотках. В итоге сэкономлено немало ценных материалов, в том числе и деревянных. Времени на прокладку затрачивается значительно меньше (1 день против 5—6 при первоначальном способе).

Очень сложным был процесс подключения обогревателей. Но вот бригада изменила схему прокладки кабелей. Сейчас они располагаются в лотках по кратчайшему расстоянию, а многожильные кабели заменены на 2-х и 4-х жильные. В результате при сохранении общей длины их уменьшилось количество жил.

В передовом коллективе изменили принципиальную схему прокладки кабелей к электродвигателям холодильников газа. Это дало возможность сберечь материалы почти на двадцать пять процентов.

Всего же за девять месяцев сэкономлено проката черных металлов 7,4 т, железобетонных опор 27,1 т, дизельного топлива и бензина на 1,4 т и электроэнергии 1,6 тысячи киловатт-часов в результате проведения эффективных мер по сохранению народного добра.

Бригада И. Ф. Ходко обязалась вести монтаж электрооборудования с опережением графика, высоким качеством труда на каждом рабочем месте. Применяя хозрасчет, она перекрывает норму выработки на 60—80 процентов.

**А. СЛАВИН,**

главный инженер СУ-8.

стажем. Держатся они на «честном слове», да на руках ремонтников. Такой «техникой» нынешних ребят не привлечешь.

Но если упустил завод в предыдущие пятилетки, может быть, произойдут перемены в текущий?

Да, здесь намечена реконструкция, есть план производства. Предусмотрена и организация второй смены в ...1990 году. Ее планируется создать в составе... десяти человек. По расчетам, коэффициент сменности к 1990 году должен возрасти до 1,14, к тому же при условии, что будет введен в действие новый цех, к проектированию которого приступают.

Скажем прямо — «размах» довольно ограниченный. Руководству завода, а в большей мере и руководителям треста «Союззрывпром» Министерства монтажных и специальных строительных работ есть над чем задуматься. Намеченные темпы роста экономики Люберецкого завода буровых машин вызывают недоумение.

**П. БИЦУКОВ,**

## ОПЫТУ ЛЕНИНГРАДЦЕВ — ЛЮБРЕЦКУЮ ПРОПИСКУ

## Размах с... ограничением

дования можно убедиться, заглянув на механический участок. Когда мы с главным инженером Н. Е. Драловым зашли в одно из отделений увидели лишь половину работающих стакнов.

В этом году на участке поставлен высокопроизводительный токарный станок «16-K-20» завода «Красный пролетарий». Порошли мы к нему. Рядом — пирамида заготовок, которые надо обрабатывать. Но станок притих.

— Почему же за ним никого нет?

план. В ежечасных заботах не думают об эффективности использования оборудования.

— Людей у нас и без того не хватает — жалуются работники отдела труда. — Особенно недостает токарей.

— Что говорить второй смене? — рассуждает главный инженер. — В одной-то не можем загрузить станочный парк.

Верно, не могут. А дошли до такого состояния потому, что о подготовке кадров не думали раньше. На соседнем заводе энергооборудования

стороной. А вот на бурмаше не заглядывают. Здесь никакого контакта с учащимися нет.

Рассчитывать на самопроток трудно, а здесь особенно. Попав один раз на механический участок, юноша больше сюда не вернется. Кругом беспорядок, захламленность. Стены не красили, наверно, со времен царя Горюхина.

Из 107 единиц всего технологического оборудования 42 функционируют уже свыше двадцати лет. А один трубонарезной и один токарный станки — «старички» с 40-летним

**ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1986 ГОДА (в процентах)**

НАИМЕНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ	Реализация продукции		Производительность труда	
	к соответствию периоду 1985 г.	выполн. плана за 9 мес. 1986 г.	к соответствию периоду 1985 г.	выполн. плана за 9 мес. 1986 г.
<b>ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>				
Томилинский завод полупроводниковых приборов	125,7	102,6	122	104,3
Завод мостостроительного оборудования	121,3	107,4	111,3	103,1
Томилинский завод алмазных инструментов	112	104,3	110,4	105,3
Экспериментальный завод ВНИИБТ	110,7	103,9	108,1	104,5
Завод торгового машиностроения	107,1	101,2	107,4	101,3
Дзержинский КПП	107	103,9	106,8	104,3
Горно-обогатительный комбинат	107	109,2	112	111,3
Завод стройконструкций и деталей	106,3	102,2	104,7	100,5
Малаховский экспериментальный завод	105,6	103,1	108,1	103,3
Завод «Пластмасс»	105,2	104,4	104,5	104
Завод энергооборудования	104,5	101,2	103,4	100,8
Малаховский опытный механический завод	104,3	102,3	102,9	105,4
Производственно-издательский комбинат ВНИТИ	103,8	102,5	104,4	103,3
Кореневский опытно-экспериментальный завод	103,8	101,8	101,2	101,1
Электромеханический завод	103,6	102,7	100,5	99,6
Завод буровых машин	102,1	100,6	104,1	102,6
Предприятие «Центргазоочистка»	99,6	101,4	104,6	101,4
КПП Главнефтегазпромстрой	97,9	100	99,5	102,7
<b>ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ</b>				

## ТИХИМ ХОДОМ

Стремясь повысить уровень производств в соответствии с установками XXVII съезда партии и планами двенадцатой пятилетки, работники промышленности района добились сдвигов к лучшему. В трудовых коллективах развернуто соревнование за досрочное выполнение заданий года и достойную встречу 70-летия Великого Октября. Некоторые бригады уже достигли годового рубежа или близки к этому. Люди все с большей сознательностью используют рабочее время, сырье и материалы. Укрепляется чувство ответственности исполнителей за порученное дело.

Уверенно идут вперед заводы торгово-промышленного машиностроения, «Пластмасс», мостостроительного оборудования, электромузыкальных инструментов. Улучшилось положение на заводах энергооборудования, спецмонтаж конструкций и других.

Однако темпы развития экономики на многих предприятиях не соответствуют задачам двенадцатой пятилетки. Возьмем общий объем производства — выпуск товарной продукции. За отчетный период с планом не справились четыре предприятия: заводы имени Ухтомского, крупнопанельного домостроения, Люберецкий ковровый комбинат и головное предприятие объединения «Спецодежда». А снижение уровня производства к соответствующему

периоду прошлого года произошло в девяти коллективах: опытном заводе ВНИИСТРОМА, КПП Главнефтегазпромстроя, заводе дорожных машин, фирме «Рубин» и некоторых других.

Как видно из таблицы, план реализации продукции не выполнили пять предприятий. Слишком велика задолженность завода имени Ухтомского — 3,5 миллиона рублей и коврового комбината — 6,4 миллиона. Больших усилий стоило другим коллективам, чтобы выровнять общерайонный показатель, но существенных темпов роста добиться уже не удалось.

Плохо и то, что не улучшается положение с выполнением обязательств по поставкам. 9 из 48 предприятий с такой программой не справились. Кроме названных отстающих, стопроцентные поставки не обеспечили завод полупроводниковых приборов, страдающий этим «недугом» уже несколько месяцев, фирма «Рубин», завод крупнопанельного домостроения, Кореневский завод стройматериалов и конструкций. Не дотянула до 100 процентов и в целом вся группа из 48 предприятий.

При такой работе не может быть удачным и показатель производительности труда. Она возросла лишь на полтора процента. А ведь за годы пятилетки ее необходимо повысить в промышленности на

Завод мясокостной муки	97,8	102,8	97,8	107,3
Опытный завод ВНИИСТРОМА	93,9	101,7	104,5	102,9

**Не выполнили план реализации:**

Завод имени Ухтомского	99,9	96,6	109,5	101,6
Завод «Монтажавтоматика»	103,6	99,1	102,7	99,8

**ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ**

Учебно-производственное предприятие ВОС	107,1	105,8	106,5	106
Завод электромузыкальных инструментов	105,1	103,2	101,5	101,5
Люберецкий молокозавод	104,5	104,7	106	104,1
Электромеханическая мастерская	102,4	100,7	103,8	100,9
Фабрика имени Октябрьской революции	102,1	103,2	106,4	105,5
Малаховский комбинат стройматериалов	101,6	101,4	104,1	103,2
Завод дорожных машин	91,2	113,1	82,2	107,2

**Не выполнили план реализации:**

Люберецкий ковровый комбинат	89,6	93,6	94,9	99,8
Головное предприятие объединения «Спецодежда»	102	97,8	102,7	97,8

**ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОГО ПОДЧИНЕНИЯ**

Завод спецмонтаж-конструкций	120,2	111,9	110	106
Малаховский пищекомбинат	108,3	105,3	110,4	106,3
Завод крупнопанельного домостроения	108	107,8	97,2	93,9
Завод металлоизделий	106,4	102,3	не планируется	
Люберецкая типография	106,4	102,3	106,8	104,4
Фирма «Строитель»	103,6	101,8	104,8	102,5
Кореневский завод стройматериалов	102,7	105,5	97,1	103,7
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	101,5	101,1	101,4	100,8
Панковский ремонтно-механический завод	99,7	100,3	100,8	100,1
Люберецкий хлебокомбинат	99,4	104,6	99,8	104,8
Деревообрабатывающий комбинат № 13	97	103,1	100,2	106,8
Люберецкий комбинат стройматериалов	90,5	105,7	108,8	115
Фирма «Рубин»	81,8	108,1	79,9	108,1

**Не выполнили план реализации:**

Трикотажно-прядильное объединение	99,1	99,2	не планируется	
-----------------------------------	------	------	----------------	--

23—25 процентов. Сегодняшний уровень ее по каждому предприятию в отдельности виден из таблицы.

Существенное отставание — с производством товаров народного потребления. Их дано к плану на 98,3 процента, а к уровню прошлого года лишь на 93. Кроме коврового комбината и объединения «Спецодежда», с выпуском потребительских товаров отстают электромеханический завод, Ухтомский завод металлоизделий, фирма «Строитель», некоторые другие предприятия.

Район не выдерживает программу выпуска продукции высшей категории качества, главным образом из-за завода имени Ухтомского.

Практически не перестраиваются и работники предприятий бытового обслуживания населения. За отчетный период план недовыполнен на 154 тысячи рублей (98,4 процента). Очень низкие показатели в Люберецком и Лыткаринском управлениях бытового обслуживания, в объединениях «Мособлобувбыт» и «Мособлбыттехника», ремстройуправлении.

Сейчас коллективы промышленных предприятий должны быть настроены на досрочное завершение плана года. Но этого трудно достигнуть без улучшения организации труда и производства, максимального использования резервов, укрепления исполнительской дисциплины, повышения чувства ответственности каждого за судьбу общих дел. Пока что экономика района продвигается вперед тихим ходом.

Отдел промышленности «Люберецкой правды».

**ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ**

## «Справок не даем»

Один раз опоздал на работу, другой, третий... Но не по своей вине, а из-за того, что автобус № 5, обслуживающий пассажиров поселка Люберецкого силикатного завода, постоянно нарушает график движения. Этот вопрос неоднократно, как в этом, так и в прошлом году, рассматривался на Дне открытого письма в присутствии председателя Котельниковского посовета М. П. Булюкина, а сдвигов никаких. К примеру, 11 октября не было рейса в 6.55. 13 октября пропущен рейс 19.15. Причем, к диспетчеру лучше не подходить — ответ один: «Справок не даем».

Г. БРИФ.

## ДОЛГОЖИТЕЛИ

Средняя продолжительность жизни в Азербайджане увеличилась за годы Советской власти почти вдвое. Таковы данные статистики. А вот мнение медиков: люди могут жить значительно дольше. Об этом свидетельствует, в частности, пример Азербайджана, где насчитывается почти 2500 человек в возрасте 100 и более лет.

Людей, доживших до 90, 100 и более лет, можно встретить в любом районе Азербайджана, однако, горные села Лерикского района занимают по их числу первое место в республике. Здесь насчитывается сейчас 200 человек, достигших 100 и более лет. Многие долгожители до глубокой старости занимаются посильным физическим трудом на свежем воздухе, совершают прогулки верхом, ткут ковры, участвуют в общественной жизни.

На снимке: 120-летний Захархан Шукюров старается быть в курсе всех новостей. В этом ему помогает правнук Бабали.

Фото Ф. Хайрулина.  
(Фотохроника ТАСС).



## Меры принятые

В редакцию обратилась с письмом жительница поселка Малаховского экспериментального завода Комсова. Она жаловалась на грубое обращение с посетителями приемщика поселкового пункта химчистки Б. Н. Козловского.

На наш запрос ответил директор Люберецкой фабрики химчистки В. Т. Медынин. Он сообщил, что письмо Комсовой разобрано на общем собрании работников фабрики. Б. Н. Козловскому объявлен выговор.

В редакцию обратились жители улицы Железнодорожной в Кореневе. Они жаловались на проблемы в уличном освещении.

Мы обратились с запросом к председателю исполнительного комитета Красковского поссовета И. А. Бурмистрову. Он сообщил, что летом здесь действительно были случаи обрыва проводов. Однако теперь неисправности устранены.

О неудовлетворительном освещении улиц Пионерская, Чернышевского, Спортивной, Физкультурной в Малаховке также поступили сигналы в редакцию. Директор Люберецкой электросети А. И. Зубков ответил, что освещение сейчас работает нормально.

## ПО ВЫВЕРЕННЫМ ЭТАЛОНАМ

Соревнование в честь 70-летия Великого Октября и 60-й годовщины оборонного общества, отчетная кампания,

перестройка работы в свете современных требований партии — вот главные заботы, которыми сейчас живут первичные организации ДОСААФ нашего района. Но некоторым из них не хватает конкретности, четкости в делах. Поэтому городской комитет ДОСААФ провел на днях собрание актива с обсуждением ряда насущных вопросов.

Участники собрания озна-

комились с рекомендациями по организации соревнования в XII пятилетке. В зависимости от численности и характера деятельности коллективов предусматривается семья групп соревнующихся организаций. Соответственно учреждено семь переходящих Красных знамен ГК ВЛКСМ и ГК ДОСААФ, семь кубков, семь вымпелов.

Председатель ГК ДОСААФ В. В. Онищенко рассказал о требованиях, предъявляемых к различным по численности организациям, об участии их в военно-патри-

отическом воспитании молодежи, оборонно-массовой и спортивной работе. Перед каждой первичной организацией ДОСААФ ставится теперь предметные задачи. Говоря о методике подведения итогов соревнования, В. В. Онищенко отметил, что она объективнее отражает положение дел.

Значительное внимание актив уделил вопросам проведения отчетов, которые должны закончиться в ноябре и послужить дальнейшему укреплению и росту боевитости первичных

## Как здоровье, автомобиль?



Новая форма взаимоотношений с автомобилистами налажена на тбилисской станции технического обслуживания № 7 «Грузавтотехобслуживание». Здесь провели учет автомобилистов на крупных предприятиях и в учреждениях города, выдали им постоянные карточки обслугивания. По ним бригады ремонтников выезжают на дом или к месту работы автомобилистов, где производят необходимый мелкий ремонт машин. А более сложные операции осуществляются на СТО-7, где установлены диагностические стенды, боксы для окраски и сушки машин, специальные устройства для контроля вредных выбросов, автобортов, возвращающей форму кузова поврежденного автомобиля. Более 200 машин ежедневно обслуживаются на СТО-7.

Фото А. РУХАДЗЕ.  
(Фотохроника ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СРЕДА

#### 22 ОКТЯБРЯ

Первая программа  
8.00 — Время. 8.40 — Телевизионная экскурсия в Кремль. 9.25 — «Зудов, вы увлечены!» Худ. фильм. 10.40 — Клуб путешественников. 14.30 — Новости. 14.50 — «Человек и природа». 15.45 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.40 — Новости. 16.50 — Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и волк». 17.30 — «До шестнадцати и старше». 18.15 — Почта этих дней. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/8 финала. «Торпедо» (Москва) — «Штутгарт» (ФРГ). 21.00 — Время. 21.40 — Футбол. Европейские кубки. «Селтик» (Шотландия) — «Динамо» (Киев). «Тулуса» (Франция) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм.

Вторая программа  
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. 9.05 и 13.00 — Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 8-я. 10.05 — Учащимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 10.35 и 11.40 — История. 9-й класс. 11.05 — Русское деревянное зодчество. Экранический фильм. 12.10 — А. С. Пушкин — «Песнь о вещем Олеге». 5-й класс. 12.40 — Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. 13.30 — А. де Сент-Экзюпери. Страницы жизни и творчества. 14.15 — Науч.-поп. фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 19.00 — Сельский час. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Мир растений. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Безымянный замок». 2-я серия.

### ЧЕТВЕРГ

#### 23 ОКТЯБРЯ

Первая программа  
8.00 — Время. 8.40 — «32-й детский фольклорный фестиваль в ЧССР». 9.10 — Док. фильм. 10.00 — Мультфильмы. 10.40 — «Сельские музыканты». 14.30 — Новости. 14.50 — «Наш современник». 15.45 — Шахматная школа. 16.15 — Концерт. 16.45 — Новости. 18.50 — Док. фильм. 17.00 — Чемпионат мира по волейболу. 17.30 — Страницы истории. Школа Орджоникидзе. К 100-летию со дня рождения. 18.15 — За словом — дело. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.35 — Новости. 19.40 — Премьера худ. телефильма «Свидетель». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Койнерт.

Вторая программа  
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й класс. 8.55 — Науч.-поп. фильм. 9.05 и 13.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. Передача 2-я. 9.55 — Науч.-поп. фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. Обществоведение. 10.35 и 11.40 —

## «ТАНЦЫ НА КРЫШЕ»

Подростки середины восьмидесятых... Пятнадцатилетние акселераты, растущие в условиях полного материального благополучия. Все ли они войдут в самостоятельную жизнь людьми, вооруженными высокими нравственными критериями, людьми, любящими и умеющими трудиться? Мы, взрослые, часто своими руками создаем для них тепличные условия, не задумываемся о том, как важно, чтобы дети и в школе, и дома получали трудовое воспитание. Не должны они расти нахлебниками, сидящими порой до 30 лет на шее своих родителей. Задуматься над этими воп-

## КИНОЭКРАН ОКТЯБРЯ

росами предлагают зрителям создатели фильма «Танцы на крыше», герой которого — сегодняшний восьмиклассник. В роли Виктора снялся московский школьник Гриша Кацаев. Режиссер — Виктор Волков.

### «ХРАНИ МЕНЯ, МОЙ ТАЛИСМАН»

Храны меня, мой талисман,  
Храны меня во дни гоненья,  
Во дни раскаянья, волненья,  
Ты в день печали был мне

дан. Этими строками Александр Сергеевич Пушкин написал в

чительно ищут ответы и авторы, и герои фильма. Не случайно события картины происходят в знаменитом Болдине, в разгар пушкинского праздника. Создатели ленты заставляют своих героев — журналиста Алексея Дмитриева, его молодую жену Таню и их случайного знакомого Климова — пережить ситуацию, во многом повторяющую ту, которая привела к гибели Пушкина: задетая честь, вызов, дульэль.

Фильм снят режиссером Р. Балаяном по сценарию Р. Ибрагимбекова. В главных ролях: О. Янковский, Т. Друбич, А. Абдулов.

## УПУСТИЛИ ГЛАВНОЕ

На какой уровень поставлена профилактическая работа? Какие недостатки имеются еще в деятельности первичной организации Всероссийского общества спасания на водах (ОСВОД РСФСР) на Люберецком ковровом комбинате? Эти и другие вопросы были в центре внимания участников отчетно-выборного собрания.

Шел деловой разговор о преодолении недостатков в работе осводовцев комбината. Так, здесь не готовили специалистов-спасателей. К ответственному делу — сохранению жизни людей на воде привлекали только общественность.

Большим упением в профилактической работе является то, что

возможности плавательного бас-

сейна предприятия используются не в полной мере. Особенно необходимо создать все условия для того, чтобы обучить плаванию как можно больше детей. Ведь, согласно ежегодным подсчетам, среди пострадавших на воде примерно каждый третий — ребенок.

Слабо используем мы средства массовой информации, наглядной агитации.

На собрании выступил председатель Люберецкого горсовета ОСВОД А. И. Желтов. Он поделился опытом работы осводовцев нашего района, рассказал о перспективном плане благоустройства малого Котельниковского квартала, который закреплен за ковровым комбинатом.

В прениях выступающие говорили о неиспользованных резервах в работе осводовцев.

А. МЕДВЕДЕВ, председатель первичной организации ОСВОДа коврового комбината.

нущие строки. «Площадь Восстания». Худ. фильм. 15.55 — «Содружество». 16.25 — Второй Всеобщий фестиваль народного творчества. 17.00 — В мире животных. 18.00 — Требуется идея. 19.05 — Премьера фильма «Молодежь Афганистана». 19.20 — Премьера историко-мемуарного фильма «Репортаж из прошлого». По воспоминаниям Владимира Гильяровского. Фильм 1-й — «Минувшее проходит передо мною...»; Фильм 2-й — «Друзья и встречи». 21.00 — Время. 21.40 — В субботу вечером. 23.10 — Чемпионат мира по классической борьбе. 23.40 — Новости.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Науч.-поп. фильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Наш сад. 9.45 — «Утренняя почта». 10.15 — Программа Удмуртского телевидения. 11.15 — «Тео Адам приглашает». Концертная программа телевидения ГДР. 12.05 — «Крупный план» — человек. 13.25 — Роберт Бернс. 14.25 — Соревнования по велоболу «Золотой велосипед». 14.50 — «Александр Хабаров. Продолжение судьбы». Телеочерк. 15.35 — «Спорт и личность». 16.05 — Музыкальная передача для юношества. 18.20 — «Волшебная лампа Аладдина». Худ. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.25 — Премьера короткометражного худ. фильма «Моя тетя Дуду». 21.00 — Время. 21.40 — «Золотая стрела». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 ОКТЯБРЯ

Первая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — История. 4-й класс. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. Передача 28-я. 10.05 — Учащимся СПТУ. Обществоведение. 10.35 и 11.40 — История. 7-й класс. 11.05 — Наш сад. Экранический фильм. 12.10 — М. Ю. Лермонтов — «Мцыри». 7-й класс. 12.45 — Зоология. 7-й класс. 13.40 — Твоя ленинская библиотека. 14.10 — Жизнь и книги Аркадия Гайдара. 14.55 — «После уроков». 18.00 — Новости. 18.20 — Для всех и для каждого. 18.50 — «Советский воин». 19.00 — Клуб путешественников. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Народное творчество. 21.00 — Время. 21.40 — «Принимаю на себя». Худ. фильм. 23.15 — Новости.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Золотая стрела». Худ. фильм. 9.25 — Русская речь. 9.55 — Концерт. 10.50 — Очевидное — невероятное. 11.50 — Мир и молодежь. 12.25 — Автограф. 13.40 — «Путешествие в мир легенд». 14.10 — «Следствие ведут Знатоки». «Он где-то здесь». Телеспектакль. Части 1-я и 2-я. 14.10 — Здоровье. 15.10 — Концерт. В перерыве (15.45) — Новости. 18.45 — «На чьей улице прадедник?». 19.25 — Новости. 19.30 — «Вокруг смеха». 21.00 — Время. 21.45 — Мастера оперной сцены. М. Кабалье. 22.45 — Футбольное обозрение. 23.15 — Чемпионат мира по классической борьбе.

Вторая программа

8.00 — «Будильник». 9.10 — Док.

фильм. 9.20 — 43-й тираж «Спорта». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — «Ералаш». 14.10 — Здоровье. 15.10 — Концерт. В перерыве (15.45) — Новости. 18.45 — «На чьей улице прадедник?». 19.25 — Новости. 19.30 — «Вокруг смеха». 21.00 — Время. 21.45 — Мастера оперной сцены. М. Кабалье. 22.45 — Футбольное обозрение. 23.15 — Чемпионат мира по классической борьбе.

Рассказывают наши корреспонденты. 17.20 — «Спомеете, друзья!». 18.55 — Мультфильм. 19.05 — Концерт. 19.30 — Международный турнир по бадминтону на приз газеты «Литературная Россия». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. Глазунов. Симфония № 4. 21.00 — Время. 21.45 — «Мы с вами где-то встречались».

Именно на эти вопросы му-

зейловской ссылки. Считают, что этим талисманом был при- надлежащий поэту знаменитый перстень с изумрудом. Но у Пушкина был и другой талисман, всегда остающийся с ним и стоявший ему жизни. Этот талисман — его честь. А мы, сегодняшние, еще со школьной скамьи привыкшие присматривать себя к его наследникам, имеем в душе этот бесценный талисман? Способны ли сохранить его?

На собрании выступил председатель Люберецкого горсовета ОСВОД А. И. Желтов. Он поделился опытом работы осводовцев нашего района, рассказал о перспективном плане благоустройства малого Котельниковского квартала, который закреплен за ковровым комбинатом.

В прениях выступающие говорили о неиспользованных резервах в работе осводовцев.

А. МЕДВЕДЕВ, председатель первичной организации ОСВОДа коврового комбината.

Сегодняшние дни михайловской ссылки. Считают, что этим талисманом был при-

надлежащий поэту знаменитый перстень с изумрудом. Но у Пушкина был и другой талисман, всегда остающийся с ним и стоявший ему жизни. Этот талисман — его честь. А мы, сегодняшние, еще со школьной скамьи привыкшие присматривать себя к его наследникам, имеем в душе этот бесценный талисман? Способны ли сохранить его?

Именно на эти вопросы му-

зейловской ссылки. Считают, что этим талисманом был при-

надлежащий поэту знаменитый перстень с изумрудом. Но у Пушкина был и другой талисман, всегда остающийся с ним и стоявший ему жизни. Этот талисман — его честь. А мы, сегодняшние, еще со школьной скамьи привыкшие присматривать себя к его наследникам, имеем в душе этот бесценный талисман? Способны ли сохранить его?

Именно на эти вопросы му-

зейловской ссылки. Считают, что этим талисманом был при-

надлежащий поэту знаменитый перстень с изумрудом. Но у Пушкина был и другой талисман, всегда остающийся с ним и стоявший ему жизни. Этот талисман — его честь. А мы, сегодняшние, еще со школьной скамьи привыкшие присматривать себя к его наследникам, имеем в душе этот бесценный талисман? Способны ли сохранить его?

Именно на эти вопросы му-

зейловской ссылки. Считают, что этим талисманом был при-

надлежащий поэту знаменитый перстень с изумрудом. Но у Пушкина был и другой талисман, всегда остающийся с ним и стоявший ему жизни. Этот талисман — его честь. А мы, сегодняшние, еще со школьной скамьи привыкшие присматривать себя к его наследникам, имеем в душе этот бесценный талисман? Способны ли сохранить его?

Именно на эти вопросы му-

зейловской ссылки. Считают, что этим талисманом был при-

надлежащий поэту знаменитый перстень с изумрудом. Но у Пушкина был и другой талисман, всегда остающийся с ним и стоявший ему жизни. Этот талисман — его честь. А мы, сегодняшние, еще со школьной скамьи привыкшие присматривать себя к его наследникам, имеем в душе этот бесценный талисман? Способны ли сохранить его?

Именно на эти вопросы му-

зейловской ссылки. Считают, что этим талисманом был при-

надлежащий поэту знаменитый перстень с изумрудом. Но у Пушкина был и другой талисман, всегда остающийся с ним и стоявший ему жизни. Этот талисман — его честь. А мы, сегодняшние, еще со школьной скамьи привыкшие присматривать себя к его наследникам, имеем в душе этот бесценный талисман? Способны ли сохранить его?